

## 区事

# 2023年将迎学位需求高峰 广州多区公办学位预警

[暑假过了近一半,一位给孩子转学的广州市民仍在等待最后的结果。原来,这位家长想让孩子去的那条街,今年公办小学的非起始年级学位供给开始紧张了。]

近年来,由于本地户籍生入学需求逐年增长,一些公办中小学学位变得“供不应求”。去年以来,在广州市11个区中,至少有9个区陆续发布义务教育公办学校学位预警信息。

如何增加学位供给,满足市民教育需求。带着这个问题,新快报记者联系各区政府教育部门,打探有效缓解“近渴”的解决方案。事实上,各区纷纷通过加快新建、扩建学校建设,对现有公办学校进行“挖潜”等措施,努力增加学位,缓解供给压力。

在此提醒,明年子女将入学的家长们要注意,要根据所在区发布的学位预警信息,提前做好小孩的入学准备。]

## 9个区先后预警 部分学校学位供给紧张

新快报记者梳理发现,2021年以来,广州11个区中,番禺区、荔湾区、南沙区、天河区、海珠区、黄埔区、增城区、白云区、从化区先后发布义务教育阶段公办学校学位预警。

2021年,广州市天河区教育局对龙口西小学、天府路小学、体育东路小学兴国学校、旭景小学、华阳小学等5所学校2022年起的招生做出预警提示。今年4月,天河区教育局又对11所小学2023年的学位进行预警。

去年12月,天河区教育局有关负责人曾表示,目前天河教育最紧迫的问题

是学位紧张。天河是人口导入区,学位需求逐年增长,加上2016年“二孩”政策放开,这些孩子2023年上小学,将对学位造成高峰冲击,测算2023年将迎来近40%的增长率,之后两年虽有一定回落,但需求依然高位运行。为应对学位压力,通过政府投资新建、扩建,开发商配建中小学和幼儿园,预计5年内可增加中小学幼儿园学位3万多个。

今年1月,黄埔区教育局发布关于2022年公办小学学位预警的通告称,通过多种方式对2022年入学生源数据进行摸查,预计部分学校学位容量紧张,

对开元学校、东荟花园小学、玉泉学校、怡园小学东校区等11所公办小学进行学位预警。

2020年,番禺区教育局发布2021年义务教育学校招生工作预警信息,学位供给紧张的公办学校名单中,包括番禺中学附属学校小学部、市桥中心小学等32所学校。2021年,番禺区教育局再次发出学位预警,对学位供给紧张的部分学校2022年招生进行预警。

2021年,增城区教育局发布2022年公办学校学位预警,根据2022年户籍生源预测数据,义务教育起始年级学

位供给可能紧张的公办学校,包括增城区实验小学、增城区荔江小学等17所学校。

南沙区教育局去年5月发布2021年义务教育阶段学校学位预警,南沙街、黄阁镇部分公办学校起始年级学位供给紧张。同年11月,南沙区教育局发布2022年公办小学学位预警,起始年级学位供给紧张的公办小学,包括金隆小学、广外附小、执信南沙学校(小学)、华师附属南沙小学等9所小学,2022年南沙街、黄阁镇各公办小学非起始年级学位供给紧张。

■采写:新快报记者 朱清海 李应华 谢源源 庄嘉宝



■广东实验中学云城校区规划为48班小学,从2021年11月完成首块底板浇筑到2022年1月五层主体封顶,历时仅3个月,创下学校基建领域的“白云速度”。 新快报记者 李应华/摄